

三所市属中职将整合建新校

可容纳万名在校生,计划2017年投入使用

日前,威海市职业中等专业学校建设工程举行了开工奠基仪式,经过前期充分认证和规划,威海市会计学校、威海市交通学校、威海工业技术学校资源整合工作进入实质性阶段。按照规划,威海市职业中等专业学校是由上述3所市属中职学校合并新建的一所现代化中等职业教育学校,可容纳在校生1万人,计划2017年投入使用。

本报记者 刘洁 通讯员 陈晓旻 李丹



合并后的乳山市职业中等专业学校(威海机械技校)学生正在进行实训。

三所中职学校合并 将容纳万名在校生

据市教育局工作人员介绍,根据市委市政府整合市直中等职业教育资源的统一部署,将威海市会计学校、威海市交通学校、威海工业技术学校合并新建一所现代化中等职业教育学校。

项目位于滨海新城石家大道东、滨海路南,概算总投资15.2亿元,规划用地面积600亩,总建筑面积26万平方米。学校规划设置办公区、教学区、实训区、生活区、运动区五大功能区,包括教学楼、综合楼、实训楼、学生食堂、学生公寓、塑胶操场等。日前,该建设工程已开工。

根据三所学校现有师资队伍、专业设置等方面,整合资源后,威海市职业中等专业学校设立数控技术应用、汽车运用与维修、电子商务、会计等24个专业,共29个专业方向,容纳在校生1万人,教职工800人,计划于2017年投入使用。学校建成后将成为一所高起点规划、高标准建设、高质量发展的现代化职业教育学校,为全市经济发展培养、输送更多的高素质劳动者和技能型人才。

中职教育资源整合 威海已有3个成功先例

“从2008年起,乳山、文登、荣成就先后进行了中职教育资源整合的尝试。”市教育局工作人员说。据了解,2008年10月,乳山率先将乳山技工学校、乳山市第二职业高级中学、乳山市商业学校、乳山市经贸中专4所学校进行整合,新建乳山市职业中等专业学校,全日制在校生学生2300多人,开设16个专业,配备数控车(铣)床、电工电子、数控加工、机械设备维修、服装加工等20多个实训车间和实验室,成为一所省级规范化立项建设学校。

2010年,文登将文登高级职业技术学校、威海市工商外国语学校、文登第二中等职业学校、文登第三中等职业学校、文登第五中等职业学校5所学校进行整合,新建文登职业中等专业学校开设12大类27个专业,全日制在校生学生4000多人,建有数控、汽修、烹饪等十多个高标准实训车间,成为“双证书”率和一次就业率均达到98%以上的国家中职教育改革发展示范校。

2012年,荣成确定将威海水产学校、荣成市第三职业中等专业学校、荣成市第四职业中等专业学校、荣成市财贸中等专业学校5所公办中等职业学校进行整合新建到威海水产学校。截止2014年5月底,5所学校全部完成了新校的搬迁,学校整合工作全部到位。

新校全日制在校生4000人,开设海水生态养殖等21个专业,成为一所学生“双证书”率和一次就业率均达到98%以上的省级规范化立项建设学校。

优化资源配置 降低办学成本 增强职业教育

为优化职业技术院校布局,威海市委市政府明确要求“打破行业、部门和学校类型界限,整合现有各类公办中等职业教育资源,提高中等职业教育整体质量和办学效益。

促进职业教育规模化、集约化发展利于职业教育做大做强,优化整合职业教育资源是可行的重要途径。

以专业设置为例,目前,中职学校专业设置存在重复开设等问题,“通过整合新建使专业设置更科学,突出领先优势的骨干特色专业,资源配置得到了最大优化,降低了办学成本,可以实现规模效益。”市教育局工作人员说。根据各学校的教学大纲、培养目标、师资队伍等,综合利用设施设备,发挥规模效应。

在乳山、文登、荣成,整合新建后资源效益已经显现。据介绍,文登职业中等专业学校2012年被纳入了国家千所中等职业教育改革与发展示范校建设项目,2013年,威海市水产学校和乳山市职业中等专业学校顺利通过了25所首批山东省规范化中等职业学校的立项,获得每校800万的省财政资助,威海提前两年在全省率先完成“2015年年末每个县(市)至少建成1所规范化中等职业学校”目标。

市审计局去年查出问题金额423亿

本报3月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 朱建云) 记者从威海市审计局获悉,2014年,共完成审计项目272个,查出有问题金额423亿元,促进增收节支26.3亿元,审减工程投资和招标控制价5.6亿元。

财政预算执行审计方面,全市审计机关对上年同级预算执行情况的审计,共审计部门及所

属二级单位66个,审计专项资金10种。

专项审计方面,市审计局抽调全市审计力量参加对青岛下属2个区县土地出让收支及耕地保护情况的审计。

政府建设项目审计方面,全市审计机关共对184个政府重点投资项目进行了结算审计或跟踪审计。

神中讲坛新学期又开讲啦

本报3月24日讯(通讯员 郑黎明) 近日,威海市神道口中学展开神中讲坛,主要给同学们推介经典名著,介绍读书方法。本期主讲人丛爽老师给大家介绍了一位历史上最勤政的皇帝——清世宗雍正帝。

丛老师从历史上有名的“九子夺嫡”的故事谈起,让同学们认识了真正的雍正帝。整

个讲座气氛热烈,高潮迭起,同学们在互动中争相回答丛老师的问题。

“神中讲坛”在神道口中学已经开展多年,围绕不同的话题,每学期举办两次,每次主讲老师都会精心准备,学校也会组织教师进一步研讨。不仅创新了教研形式,更为提高学生的人文素养提供了环境。

文登区环山小学 教师演讲赛风貌

本报3月24日讯(通讯员 于明丽) 为丰富校园文化生活,提高中青年教师的综合素质,激发教师的工作热情和潜力,营造积极向上的工作氛围,近日,文登区环山小学举行以“激扬梦想 让青春绽放”为主题的中青年教师演讲比赛。

本次比赛分为三个阶段:观摩学习阶段,通过观看视频学习演讲技巧;个人准备阶段,参赛教师以“学生、团队、家长、读书或XX助我成长”为主题撰写演讲稿。

比赛中,教师们以饱满的精神、高亢的嗓音,恰到好处的肢体语言结合工作和生活中的体验和收获,畅谈对教育教学、社会、人生的思考和感悟,抒发爱岗敬业、心怀感恩、无私奉献的真情实感,展示出积极进取的精神风貌,博得了在座评委及观众的热烈掌声。

此次活动旨在培养教师“想读书、会读书、读好书、乐读书”的良好习惯,开阔阅读视野,做一位精神丰富的优秀教师。

威海检验检疫局启动“绿蕾行动” 专项整治入境非法携带植物种子种苗

本报3月24日讯(记者 冯琳 通讯员 李春喜 丛玺坤) 日前,威海检验检疫局在威海海港、空港及邮路口岸全面启动以严厉打击非法携带、邮寄植物种子种苗行为为主要内容的“绿蕾行动”。行动为期8个月,目前已成功查获一批入境旅客携带

的多肉植物。此次“绿蕾行动”以查获进境入境旅客非法携带植物种子、种苗和截获有害生物为专项行动重点,注重检疫性有害生物的检出,加强对珍稀植物物种的甄别。威海检验检疫局通过X光机查验、人工巡查、公众举报等方

式相结合,加大对威海口岸进境旅客携带物和邮寄物的检验检疫力度。

截至目前,已查获一批旅客携带入境多肉植物。

同时,威海检验检疫局提醒广大市民:时值春暖花开,不少市民乐种绿色植物添春意。个别

市民通过旅客携带、海淘、邮寄等方式购买植物种子种苗。这些非法携带进境的植物种子、种苗极易携带有害生物和病原体,一旦传播可能对威海乃至全国农业、林业生产造成严重危害,这些植物种子、种苗一旦繁衍,将很可能造成外来物种的侵入。

二级体育指导员开班 80后是主力

本报3月24日讯(记者 刘洁) 24日,2015年威海市第一期二级社会体育指导员培训班在市体育局开班,来自企事业单位的100多位学员参加培训,其中80后人数占了一大半。

24日,2015年威海市第一期二级社会体育指导员培训班在市体育局开班,此次培训班由

总工会、威海市体育局主办,培训班邀请威海市中医院专业人员为学员培训相关理论知识,邀请胜利油田莱钢集团专业人员教授花式跳绳、拔河基本技能,据悉,该团队获得多项跳绳奖项。

提起社会体育指导员,很多人的第一印象是退休人员,而参

加此次培训班的学员80后占了一大半,其中年纪最小的只有21岁,多数来自各类企业。市体育局群体科科长周国强说,此次培训班的目的就是发动年轻人,在带动基层企事业单位健身中发挥作用。

“跳绳、拔河是传统的体育项目,群众基础好,场地受限少,

容易普及。”市总工会副主席赵堂娥介绍,这些项目看似简单,实则可以跳出艺术、跳出文化。

培训持续三天,内容包括全民健身法律法规、基层体育比赛组织、运动损伤预防等社会体育指导员基本理论知识,花式跳绳、拔河基本技能,考核合格者颁发二级社会体育指导员证书。

西门外社区 宣传预防结核病

本报3月24日讯(记者 许君丽) 日前,西门外社区计生协开展了“你我共同参与,消除结核病危害”服务活动。

结核病是一种严重危害人类健康、经呼吸道传播的慢性传染病,得了肺结核病,而且还会传染他人,对个人和家庭危害极大。为此,西门外社区计生协积极开展活动,宣传控制、防治结核知识。